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PARTIE STATISTIQUE DESCRIPTIVE : (10 POINTS)
EXERCICE N°1 (3 points)

Vérifier si les propositions suivantes sont vraies ou fausses. Dans le cas ou la proposition est
jupée fausse, proposer la formulation exacte.

1- 11 y’a une récession économique lorsque le taux de croissance annuel du PIB est négatif.
2- Un coefficient de va:iation inférieur & 50% indique que la popuiation étudiée est
homogéne.

3- L'unité de mesure de la variance est le carré de celui de la variable statistique étudiée.
4- Un indice de Gini pour le revenu des ménages. proche de 0. indique une répartition des
revenus plus ou moins égalitaire.

5- Le taux d’accroissement annuel d'une variable économique est toujours positif ou nul.
6- Les sources statistiques issues de fichiers administratifs sont colteuses.

EXERCICE N°2 (7 points)

Le tableau suivant présente 1'évolution mensuelle d'un indicateur de [*activité touristique en
Tunisie, pour les 5 premiers mois de 2010 et 2011.

Nombre d entrée des non résidents (Milliers) | Janvier Février Mars  Avril Mai
5 mois de 2010 333.1 3246 4409 4949 612.1
5 mois de 2011 177.1  184.1 2558 3139 358.0

Source : Ministére de I'intérieur et du développement local.

1°- Calculer les taux d'accroissement mensuels d'entrée des non résidents (touristes) pour les

5 premiers mois de 2010. Interpréter. (1 point).
2¢_ Calculer les taux d’accroissement mensuels d’entrée des non résidents (touristes) pour les

5 premiers mois de 2011. Interpréter. (1 point)

3°- Comparer I évolution mensuelle de I"entrée des non résidents en 2011 par rapport a 2010.
Indiquer les principales raisons du fléchissement de I'activite touristique en 2011.(2 points)
30_ Caleuler le taux d’accroissement mensuel moyen du nombre d’entrée des non résidents en
Tunisie sur les 5 premiers mois de 2011. (1 point). -

4°- Effectuer une prévision du nombre d’entrées des non résidents en Tunisie pour les mois de
Juin & Décembre 2011. (1.5 points).

5°_Fn déduire le nombre annuel de touristes prévus en 2011. (0.5 point).



PARTIE II : PROBABILITE (10 puints)

Exercice N°1 : & points (142-+1.5+1.5)

Soit X une variable aléatoire dont la foriction de densité de probabilité s™écrit :

P(a
fix)=
(x) X
[Déterminer

x-%7) si0=gx<4
sinon
la constante f pour f{x) soit bien une densité de probabilite 7

En déduire E(X) et V(X).

[Jéterminer

la fonction de repartition de X,

Calculer la probabilité que la variable aldatoire X soit comprise entre | et 3.

Exercice N°2 : 4 points: (1+1+0.5+1.5)

On suppose que la durée de vie (exprimée en milliers de km) d'un pneu de type
donné peut éwrs modalisée par une variable aléatoire X normalement distribuce

d’espérance m=20 et d"écart-type o=3.

1-
a.-.
b-

G

Déterminer la probabilité pour que la durée de vie soit supérieure a 25.
Déterminer la probabilité pour que la durée de vie soit comprise entre 15 et
25

——

Déterminer la probabilité pour que la durée de vie soif égale a 30.

2. Déterminer la constante p tel que P([X - 20 > p) = 5%.
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